

Kullancsveszély!!! Kullancsveszély!!!

A Magyar Kullancsszövetség Közhasznú Egyesület a Margitszigeten tartott sajtótájékoztatót. A viztoronyhoz közel, ahol az esemény zajlott, két hatalmas „kullancs” fogadta a szép számmal megjelent újságírókat. A játékos bevezető után komoly dolgokról esett szó. Többek között megtudhattuk dr. Kapiller Zoltán egyesületi elnöktől, hogy a Magyarországon a kullancsok családjának mintegy 42 faja honos, de igazán veszélyes mintegy tucatnyi, amely nem válogat, és minden „vérrel üzemelő” lényt támad. Hogy az elmúlt évszázadban a hazai telkes-belföldi „kutya turizmus” nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ma már a közparkokban sem lehet biztonságban az ott pihenő felnőtt és gyermek. A támadás többnyire légi úton történik, és a szem nélküli „vak” kullancsok fentről vetik rá magukat leendő áldozatukra. A szemmel rendelkező vérszívók alulról kapaszkodnak fel áldozatukra. Ilyen például a kutyakullancs (*Dermacentor reticulatus*), amely őshonos a somogyi legelőkön és a Hortobágyon.



Fontos tudnivalók:

– A kullancs székletében is vannak kórokozók. A széklet beszáradása után az felporzik, s így a közelben lévő ember vagy háziállat a por belégzésekor légúti fertőzést szenved. A bőrsebbe került széklet is fertőző.

– Az elhalt kullancs testében élve maradnak a mikroorganizmusok és a tetem porladása után is megvan a belégzéses fertőződés lehetősége. A széklet és a tetem porladás után az állattartó épületek és a ritkán használt hétfégi házak takarítása során a fertőző por belégzésével is okoz fertőzést.

– A természetben legelő birka, kecske vagy tehén nyers tejének jóleső kortyolásakor is fertőződhet az óvatlan kiránduló a kullancs által a kérődzőbe jutott kórokozótól.

– A kullancsok terjesztette kórokozókkal fertőzött erdei állatok testvéladékaikkal szennyezik a növényzetet- és a természetes vizeket, ahol közvetett úton mi is és kedvenc állatunk is fertőződhet.

– A fertőzött kullancs vagy ürüléke

lenyelésével is bekövetkezhet a fertőzés, elsősorban kisgyermek vagy kutya esetében.

Monspart Sarolta a világbajnok tájfutó saját, viszonylag szerencsésen végződő esetét mondta el a megjeleneteknek, felhívva a figyelmet az erdőben járás utáni alapos kullancsvizsgálatra.

A sajtótájékoztató végeztével *Petten-di Veronika* bőséges tájékoztató anyaggal látta el az újságírókat.

* * *

Az erdész tudósító – aki élete folyamán több száz kullancsot szedett ki magából – bazafelé menet elgondolkodott azon, hogy vajon a társadalomtól nem kapnánk-e több elismerést, ha valamely szakosztály keretén belül felvilágosító rendezvényeket szerveznénk, mondjuk AZ EGÉSZSÉG ÉS AZ ERDŐ címmel. Itt felbúnnánk a figyelmet nemcsak az erdőjárás örömeire, hanem veszélyeire is, valamint az erdőben gyűjthető – természetesen a vonatkozó jogszabályok figyelembe vételével – gyógynövényekre, alkalmassint kirándulással egybekötve.

Kép és szöveg: **Pápai Gábor**



Monspart Sarolta tájfutó világbajnok



Dr. Kapiller Zoltán a szövetség elnöke

TISZTELT ERDÉSZ, ERDŐMÉRNÖK KOLLÉGANÓK!

A 2008. évi találkozót az Északerdő Zrt. szervezi, zempléni programot kínálva.

Időpont: 2008. június 20-21. (péntek, szombat).

A tudnivalókat hamarosan közzétesszük!

Információ: Rencsiné Ágh Márta

46/501-516, 30/825-3202

rencsine.marta@eszakerdo.hu